

一男一女海口街头吵架，巡逻民警劝阻发现男子可疑 一查竟是潜逃27年杀人案嫌犯

本报讯(记者黄君)9月22日晚，海口市公安局龙华分局金贸派出所民警在开展夜间巡逻防控工作中，抓获一名潜逃27年的抢劫杀人案逃犯。

据了解，9月22日21时许，金贸派出所民警在海口市龙华区滨海大道百方商

场开展巡逻工作时，发现附近有一名男子和一名女子在争吵，于是上前查看和劝阻。在核实当事男子身份信息的过程中，民警发现其神态可疑，谎报手机号码且不愿提供身份信息。随后，民警将两人带回派出所作进一步调查。起初，当事女子李

某并未配合交代可疑男子的身份信息。可疑男子仍抱侥幸心理，对民警的询问闪烁其词、回避回答。

经过数小时的信息核查，民警查出该可疑男子很有可能系外省潜逃27年的抢劫杀人案犯罪嫌疑人黄某。在民警的普

法教育和开导下，李某最终如实供述了可疑男子的身份信息，证实该男子正是在外省犯案并潜逃至今的犯罪嫌疑人黄某。

目前，犯罪嫌疑人黄某已被移交至分局刑事犯罪侦查大队，相关案件正在进一步调查中。

盗窃饭店600余元

一男子被琼中警方抓获

本报讯(记者李传敏 通讯员徐雪琪)9月20日上午，琼中黎族苗族自治县公安局接到群众报警，称琼中某饭店被盗窃，民警当天抓获嫌疑人。

接警后，营根派出所立即派出警力前往处置，民警经现场了解和视频研判，初步断定系一男子在0时50分许进入店内实施盗窃，盗走收银台内600多元现金。

接警后，营根派出所立即组织警力针对现有线索开展研判工作，并迅速锁定违法嫌疑人陈某葆。当日下午2时许，办案民警在琼中县城农机局宿舍附近抓获陈某葆。陈某葆对实施盗窃一事供认不讳。

经琼中公安局批准，营根派出所办案民警依法对陈某葆执行行政拘留。

男子突发疾病晕倒 五指山公安民警及时救助送医

本报讯(记者杨春梅 通讯员王雷)9月23日晚，五指山市公安局河南派出所民警在辖区巡逻时，接到群众反映称，在某小区旁的人行道上有一中年男子倒在人行道上，脸色失常，貌似已昏迷。民警及时救助送医。

据悉，民警迅速赶到现场后发现男子已不省人事，且没有酒气，初步判断是突发疾病后昏倒。

“这里有一个昏倒在地的人，请速来救治。”情急之下，民警拨打了120，并通过男子随身携带的手机第一时间联系到其家属。

医护人员赶到后，民警协助医护人员将男子送往医院救治。后经医院检查，男子被确诊为脑梗。目前，该男子正在接受治疗，生命体征已趋于平稳。

医护人员表示，如果不是民警及时求助，该男子极可能有生命危险。男子家属得知情况后，对民警表示由衷的感谢。

儋州供电局参加主题 科普日活动

寓教于乐 科普电力知识

本报讯(记者马宏新 通讯员徐焱)9月22日，以“建功自贸港，科普向未来”为主题的2023年海南省“全国科普日”启动仪式暨主场活动在儋州市体育馆举办。海南电网有限责任公司儋州供电局同海南省电机工程学会、海南电网有限责任公司电力科学研究院和国家能源集团乐东发电有限公司一起参加活动，现场向群众科普电力知识。

在海南省电机工程学会科普展区前，科普专家为现场观众介绍了无人机光伏电站自主清洁机器人、集成型电磁环境监测系统、小赫兹趣味台灯等科技成果，科普志愿者们发放了宣传材料。活动设置了电力知识科普问答环节，寓教于乐，将活动推向高潮。

大雨中搜索转移 被积水围困群众

9月24日18时19分，万宁市万城镇安置二期和南山社区附近有多名群众被积水围困。万宁市消防救援大队指挥中心接到报警后，立即调派万城消防救援站1辆消防车6名消防救援人员火速赶赴现场处置。

消防救援人员到达现场后，发现该路段积水深度已达60厘米左右，大量雨水正向地势低洼处迅速汇集。指挥员经现场安全评估后，立即下令开展营救。消防救援人员穿戴好个人防护装备后，利用橡皮艇对被困人员进行分批次转移，截至当天18时50分，共成功疏散转移18名被困群众。

本报记者连蒙 通讯员卓欣欣



近距离

反电诈 海南警方在行动

陷“刷单”骗局转账2.6万元

海口一男子报警后挽回损失

本报讯(记者麦文耀 通讯员梁译丹 李小鹏)近日，海口市公安局美兰分局红岛海岸派出所积极作为，帮助一名电诈受损群众挽回损失2万余元。

9月20日上午，家住海口市海甸岛的王先生来到红岛海岸派出所服务大厅，将一面锦旗送到民警手中，对民警为其追回被骗钱财表示感谢。

据了解，今年7月，王先生在家中看手机时，在某App上看到了一则海外电商发布的广告，广告显示可以通过购买境外商品的形式来进行刷单返利，返利金额高且回款速度快。在好奇心的驱使下，王先生加了该电商客

明知诈骗仍提供帮助

3嫌疑人被万宁警方抓获

本报讯(孙新武 通讯员韩志成)近日，万宁市公安局反诈大队及时破获一起电信网络诈骗案。

9月13日，贵州张女士在家中接到“保险推销员”电话，对方以退保险为由引导张女士在“小京会议”App内操作，张女士根据对方提供的三个涉案账户陆续转账了30万元。发现自己上当受骗后，张女士立即报警处理。

9月18日，接到公安部下发的线索后，万宁市公安局迅速组织警力展开调查研判，反诈大队联合后安派出所于9月19日将嫌疑人许某清传唤到案，同时在万城镇某酒店及后安镇多

荫村分别将犯罪嫌疑人许某涛、吴某发抓获归案，当场扣押作案手机1部。

经审讯，3人如实交代了为电信网络诈骗提供帮助的违法事实，吴某发对在万宁市后安镇等地大量收购手机卡架设GOIP设备的行为供认不讳。吴某发和许某涛明知上家实施诈骗获利，仍为上家提供通信工具及技术支持的行为涉嫌诈骗罪。

目前，因许某清将名下两张电话卡借给他人用于实施诈骗，被万宁警方决定对其处以行政拘留15日，罚款1万元的处罚；吴某发、许某涛因涉嫌诈骗已被万宁警方刑事拘留。

甘当电诈“工具人”

琼海一男子被警方刑拘

本报讯(记者杨晓晖)9月20日，琼海市公安局塔洋派出所根据线索，依法传唤出借银行卡的周某到所接受调查。

经查，8月30日，周某通过某短视频平台寻找兼职时认识了一名男性朋友，在与该男子聊天时得知出借银行卡可以挣钱。周某听后心动，随即将自己的一张银行卡出借给对方使用。在出借银行卡期间，周某的银行卡收

到了2.99万元涉诈资金，周某按照该男子的要求，到万宁市某银行柜台将钱取出交给对方，从中非法获利220元。

经核实，该银行卡被用于实施电信网络诈骗违法犯罪活动。犯罪嫌疑人周某对其掩饰、隐瞒犯罪所得的犯罪事实供认不讳。目前，琼海市公安局已对周某依法采取刑事强制措施，此案正在进一步侦办中。

老人候车遗失行李包 三亚铁警帮助找回

三亚铁警帮助找回

本报讯(记者连蒙 通讯员李元扬)9月25日，海口铁路公安处凤凰机场派出所执勤民警帮助旅客张先生的父亲找回遗失的行李包后，收到张先生赠送的一面锦旗。

9月24日上午10时许，执勤民警在凤凰机场站执勤巡逻时，发现售票大厅上有一个行李包，内有数件衣物、几张银行卡以及生活用品若干。

经查询，并未有旅客报警求助。随后，民警前往候车大厅寻找失主，发

现一位老人在座位处四处张望，焦急地寻找。民警迅速上前询问。老人称自己缺失了一件行李。

民警与老人沟通行李中的物品明细，老人的描述与民警巡逻时发现的行李包内物品一致，民警便将行李还给老人，这才有了老人的儿子张先生携锦旗上门感谢的一幕。

张先生说：“多亏警察同志工作细心负责，要不这出一趟远门，老人的东西丢了，损失可就太大了。”

临高县拟表彰见义勇为人员及事迹公示

根据县公安局举荐，临高县委政法委和临高县见义勇为工作协会对其所举荐的见义勇为人员的行为及事迹进行调查核实，经县见义勇为工作协会组织评审委员会审议通过，拟对临高县见义勇为积极分子人选予以表彰奖励。按照公开、公正、公平的原则，现将推荐人选简要事迹(事迹附后)予以公示，接受社会监督。

公示期间，任何单位和个人对上述人员如有情况需要反映的，请在公示期内将意见和建议以书面形式反馈临高县见义勇为工作协会。

公示时间：2023年9月27日至10月13日
联系电话：28278166
地址：临高县委大楼2号办公楼6楼
接听电话时间为法定工作日上班时间(8:00—12:00,14:30—17:30)

临高县见义勇为工作协会
2023年9月27日

临高县拟表彰的见义勇为人员和事迹

王世松在6·30事件中挺身而出，及时制止犯罪嫌疑人的危害行为。
王世松：男，36岁，海南省临高县人。2023年6月30日晚，犯罪嫌疑人方某某持刀在临高县临城镇富强路实施违法犯罪，持刀捅伤路人。王世松正在茶店门口喝茶，突然发现犯罪嫌疑人手持刀具正在实施犯罪，王世松便拿起凳子站在路边，等到犯罪嫌疑人跑到王世松面前的时候，王世松便用手中的凳子去绊犯罪嫌疑人，导致犯罪嫌疑人逃跑速度减慢，这个时候民警抓住机会，用手推倒犯罪嫌疑人，并控制双手，抢下犯罪嫌疑人的匕首。王世松就顺势用身体压住犯罪嫌疑人，并配合民警将犯罪嫌疑人的双手用手按住，之后民警将犯罪嫌疑人反铐，等完全控制住犯罪嫌疑人后，王世松方起身离开。